„Glavu dole, ruke na leđa” (2003)

Dokumentarni film u koprodukciji ANEM-a i B92

Projekat je realizovan u koprodukciji B92 i ANEM-a 2003. godine, i sastoji se od radijske emisije (kraća verzija 15 minuta, duža 30 minuta) i TV filma dužine 40 minuta, koji preispituju takozvanu «srpsku» ulogu u ratu, suočavanje sa posledicama, neizbežne uzročnike rata i utvrđivanje odgovornih za zlodela. 

1992. godine rat je besneo na teritoriji bivše Jugoslavije. Tada su stanovnici istočne Slavonije, uglavnom Hrvati, proterani iz svojih domova. Tokom borbi koje su se vodile u gradu Vukovaru i okolnim selima, bivša Jugoslovenska narodna armija (JNA), potpomognuta paramilitarnim formacijama, zarobila je izvestan broj hrvatskih vojnih formacija, ali ujedno i izvestan broj civila, koji su odvedeni u Srbiju. Ne postoji nijedan zvaničan podatak o postojanju zatvoreničkih logora na teritoriji današnje Srbije. Međutim, jedan od «kolektivnih centara», koji je čuvala JNA, se nalazio u malom gradu Begejci, nedaleko od Zrenjanina u Vojvodini. Drugi program Radio Beograda (današnji B92 i ANEM) otkrio je da je zatvorenički logor zaista postojao, a potom je i ekipa otišla na lice mesta, gde je napravila video zapise razgovora sa zatvorenicima. Tako je nastala jednoipočasovna emisija «De Profundis». Emisija je emitovana na drugom programu Radio Beograda, u okviru emisije «Niko kao ja».

Radio emisija «De Profundis» je i drugi put emitovana, doduše u nešto kraćoj verziji, 2002. godine na radiju B92, nakon što su nekadašnji hrvatski ratni zarobljenici najavili da će podići optužbe protiv bivše JNA tokom te godine.

De Profundis II, tj. «Glavu dole, ruke na leđa», nastavak je originalne jednoipočasovne emisije ekipe Drugog Programa Radio Beograda. Međutim, ono što ovu priču čini još značajnijom je činjenica da je nekoliko visokih državnih zvaničnika javno izjavilo da nisu imali nikakva saznanja o postojanju zarobljeničkih logora u Srbiji. Danica Vučenić, autor projekta, uspela je da locira ljude koji su dali izjave pre deset godina u Begejcima. Većina njih sada živi u Vukovaru, ili u okolini. Stoga, sa projektom De Profundis II deo, priča o zarobljeničkom logoru u Begejcima dobija svoj zaključak nakon deset godina, upotpunjena novim izjavama bivših zatvorenika logora.
Petnaestominutna verzija radio emisije emitovana je na Radiju B92 dva puta u visoko slušanom jutarnjem programu u novembru 2003. godine. Film je prikazan na TV B92 u okviru emisije „Istina, odgovornost, pomirenje”, koja se bavi pitanjima odgovornosti svih strana u ratovima širom bivše Jugoslavije. Radijska emisija je emitovana na Radiju Beograd u svojoj integralnoj verziji, a obe verzije, televizijska i radijska, emitovane su u okviru programa radio i televizijskih stanica, članica ANEM-a.

Autor projekta – urednik na radiju B92 Danica Vučenič - dobila je nagradu „Zoran Mamula” za svoju petnaestominutnu radijsku verziju projekta De Profundis II deo, najprestižniju nagradu u oblasti radijskog novinarstva, i time nastavila tradiciju svog prvog dela, tačnije, originala „De Profundis” koji je proglašen za najbolji dokumentarni program 1993. godine (bio je u selekciji programa nominovanih za nagradu Beogradski festival dokumentarnih ostvarenja „Fedor”). 
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